

## **СОГЛАСИЕ НА УЧАСТИЕ В ПРОЦЕДУРЕ ПРИМИРЕНИЯ**

Примирение является добровольным и конфиденциальным процессом, в котором нейтральное третье лицо (медиатор) помогает сторонам найти решение ситуации.

Во время проведения процедуры примирения все стороны должны помнить об определенных правилах и обязанностях, которых необходимо придерживаться — основные принципы примирения:

- Добровольность
- Распределение ответственности
- Конфиденциальность

Медиатор обязывается хранить нейтральность и бесстрашие по отношению к сторонам. Медиатор одинаково помогает участникам найти наилучший вариант решения конфликтной ситуации.

Правила поведения во время медиации:

1. Не перебивать друг друга.
2. Не обижать друг друга.
3. Не доставлять физическую боль друг другу.
4. Внимательно выслушивать друг друга.
5. Придерживаться принципов медиации.

Мы, \_\_\_\_\_,  
(Ф.И.О., класс)

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

подписанием этого документа удостоверяем ознакомление с правилами и принципами медиации, а также гарантируем их выполнение. Мы совместно берем на себя ответственность за принятие решения и его реализацию.

Дата \_\_\_\_\_

Подписи:

Медиатор: \_\_\_\_\_

Участники: \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

# **КОДЕКС ПОВЕДЕНИЯ МЕДИАТОРА**

## **1. КОМПЕТЕНТНОСТЬ И НАЗНАЧЕНИЕ МЕДИАТОРА**

### **1.1. Компетентность медиатора**

Медиаторы должны быть компетентными и иметь необходимые знания в сфере медиации. Важными факторами являются надлежащее обучение и постоянное совершенствование их теоретических и практических навыков в области медиации с учётом всех относящихся к этому стандартов или требований, связанных с их аккредитацией.

### **1.2. Назначение медиатора**

Медиатор обсуждает со сторонами приемлемые даты проведения медиации. Медиатор прежде чем принять предложение выступить в качестве медиатора, должен убедиться в том, что он имеет достаточный опыт работы и компетентность для проведения медиации, и, по требованию сторон, предоставить им информацию о своей предыдущей деятельности и об имеющемся опыте работы.

### **1.3. Рекламирование медиаторами своих услуг**

Медиаторы вправе рекламировать свою деятельность профессиональным, правдивым и достойным образом.

## **2. НЕЗАВИСИМОСТЬ И БЕСПРИСТРАСТНОСТЬ**

### **2.1. Независимость и нейтралитет**

Медиатор не вправе действовать или, если он начал действовать, продолжать действовать, без выяснения предварительно всех обстоятельств, которые могут или могли бы повлиять на его независимость или вызвать конфликт интересов. Обязанность выяснения таких обстоятельств является постоянным требованием на протяжении всего процесса медиации. К таким обстоятельствам относятся:

- любые личные или деловые отношения с одной из сторон,
- любая, будь то прямая или косвенная, финансовая либо иная заинтересованность в результатах медиации,
- предыдущая деятельность медиатора или кого-либо из его компании, предприятия в любом ином качестве, кроме медиатора, в пользу одной из сторон.

В таких случаях медиатор может согласиться на проведение медиации или продолжить проведение медиации только, если он уверен в своей способности осуществлять медиацию с соблюдением полной независимости и нейтралитета, обеспечивающих полную объективность, и при определенно выраженном согласии сторон.

### **2.2. Беспристрастность**

Медиатор всегда должен действовать абсолютно объективно по отношению к каждой из сторон и стремиться быть воспринятым как действующий и стремящийся предоставлять услуги каждой из сторон относительно того, что касается медиации одинаковым образом, с уважением к процессу медиации.

## **3. СОГЛАШЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ МЕДИАЦИИ, ПРОЦЕСС, УРЕГУЛИРОВАНИЕ СПОРА И ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ**

### **3.1. Процедура**

Медиатор должен убедиться в том, что стороны понимают особенности процесса медиации и роль медиатора и сторон в этом процессе.

В частности, медиатор должен перед принятием на себя обязательств по проведению медиации убедиться в том, что стороны поняли условия и положения соглашения о проведении медиации, включая, в частности, все положения, касающиеся обязательств медиатора и сторон в отношении конфиденциальности, и выразили свое согласие с этими условиями и положениями.

По требованию сторон соглашение о проведении медиации заключается в письменной форме.